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(57) 1. Самозапірний клапан, що містить під'єдну-
вальний патрубок, корпус і кришку, який відрізня-
ється тим, що верхня частина корпусу оснащена
втулкою з конічною поверхнею, яка під час контак-
ту з конічною поверхнею поплавка-клапана забез-
печує герметичний контакт при закриванні самоза-
пірного клапана.
2. Самозапірний клапан за п. 1, який відрізняєть-
ся тим, що поплавок-клапан розділений на нижню і
верхню частини, при цьому нижня частина викона-
на пустотілою, а верхня - конічною, завдяки чому
поплавок-клапан піднімається вгору під час зану-
рення в рідину нижньої пустотілої частини і забез-

печує герметичний контакт з конічною поверхнею
втулки при закриванні самозапірного клапана.
3. Самозапірний клапан за п. 1, який відрізняєть-
ся тим, що поплавок-клапан виконаний із збере-
женням співвідношення між об'ємами металевої
частини і пустотілої зони та густинами матеріалу, з
якого виготовлений поплавок-клапан, і рідини, в
яку занурений поплавок-клапан:
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де VПЗ - об'єм пустотілої зони поплавка-клапана,
м3;
VМЧ - об'єм металевої частини поплавка-клапана,
м3;
rМ - густина матеріалу, з якого виготовлений по-
плавок-клапан, кг/м3;
rР - густина рідини, в яку занурений поплавок-
клапан, кг/м3.
4. Самозапірний клапан за п. 1, який відрізняєть-
ся тим, що нижня частина корпусу оснащена опо-
рною перфорованою перегородкою, розміщеною
від нижньої площини втулки на віддалі, меншій від
висоти поплавка-клапана.

Корисна модель відноситься до техніки водо-
постачання і може бути використана під час екс-
плуатації гідравлічних систем.

Відомий механізм відведення повітря з гідрав-
лічних систем,  який складається з корпусу,  клапа-
на у формі диференціального золотника з нижнім і
верхнім поршнями, ущільнюючого кільця і конічної
пружини [Рокшевский В.А., Татьков В.В., Ливада
Г.Ф., Рябошапка В.М. Снижение содержания воз-
духа и воды в рабочих жидкостях гидравлических
систем. - М.: НИИМАШ, 1981, - 58с.].

Основними недоліками вказаного механізму є
складність конструкції, нерівномірний режим робо-
ти, низька надійність.

Прототипом запропонованої корисної моделі
служить механізм відведення повітря з водопро-
водів, який складається з під'єднувального патруб-
ка, корпусу, клапана і кришки [UA №37142 від

25.11.2008 МПК 7B01D19/00, бюл. Промислова
власність №22, 2008].

Недоліком прототипу є складність конструкції,
низька надійність і довговічність.

Метою корисної моделі є спрощення конструк-
ції, підвищення надійності і довговічності.

Поставлене завдання вирішується таким чи-
ном, що у відомому механізмі відведення повітря з
водопроводів, що складається з приєднувального
патрубка, корпусу, клапана і кришки, верхня час-
тина корпуса оснащена втулкою з конічною повер-
хнею, яка під час контакту з конічною поверхнею
поплавка - клапана забезпечує герметичний кон-
такт при закриванні самозапірного клапана, по-
плавок - клапан розділений на нижню і верхню
частини, при цьому нижня частина виконана пус-
тотілою, а верхня - конічною, завдяки чому попла-
вок - клапан піднімається вгору під час занурення
в рідину нижньої пустотілої частини, і забезпечує
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герметичний контакт з конічною поверхнею втулки
при закриванні самозапірного клапана, поплавок -
клапан виконаний із збереженням співвідношення
між об'ємами металевої частини і пустотілої зони і
густинами матеріалу, з якого виготовлений попла-
вок - клапан, і рідини, в яку занурений поплавок -
клапан:
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де VПЗ - об'єм пустотілої зони поплавка - кла-
пана, м3;

VМЧ - об'єм металевої частини поплавка - кла-
пана, м3;

rМ - густина матеріалу з якого виготовлений
поплавок - клапан, кг/м3;

rР - густина рідини в яку занурений поплавок -
клапан, кг/м3,

нижня частина корпусу оснащена опорною
перфорованою перегородкою, розміщеною від
нижньої площини втулки на віддалі, меншій від
висоти поплавка - клапана.

Самозапірний клапан показаний на Фіг.1 (у за-
критому режимі), на Фіг.2 (у відкритому режимі).

Самозапірний клапан складається з приєдну-
вального патрубка 1; корпуса 2; опорної перфоро-
ваної перегородки 3; поплавка - клапана 4 з пусто-
тілою зоною 5  і конічною поверхнею 6;  втулки 7  з
конічною поверхнею 8 і кришки 9.

Самозапірний клапан працює так. Приєднува-
льний патрубок 1 приєднаний до водопроводу у
верхній його частині так, щоб корпус 2 завжди зна-
ходився у вертикальному положенні. При відсут-
ності води у водопроводі поплавок - клапан 4 пус-
тотілою зоною 5 опускається на опорну
перфоровану перегородку 3, яка розміщена у ниж-
ній частині корпуса 2. До верхньої частини корпуса
2 приєднана втулка 7 з конічною поверхнею 8, за-
критою кришкою 9. Між конічною поверхнею 6 по-
плавка - клапана 4 і конічною поверхнею 8 втулки
7 передбачений кільцевий зазор, через який тру-

бопровід сполучений з атмосферою. При заповне-
ні трубопроводу водою повітря вільно виходить з
нього через отвори в опорній перфорованій пере-
городці 3 і кришці 9. При попаданні води у нижню
частину корпуса 2 і затоплені пустотілої зони 5
поплавка - клапана 4 поплавок - клапан 4 підніма-
ється. При цьому конічна поверхня 6 поплавка -
клапана 4 забезпечує герметичний контакт з коніч-
ною поверхнею 8 втулки 7, і доступ води під криш-
ку 9 припиняється. При зменшенні рівня води у
водопроводі тиск у нижній частині корпуса 2 змен-
шується, поплавок - клапан 4 під дією власної ваги
опускається на опорну перфоровану перегородку
3, і повітря через отвори в кришці 9, кільцевий за-
зор між конічною поверхнею 8 втулки 7 і конічною
поверхнею 6 поплавка - клапана 4 і отвори в опор-
ній перфорованій перегородці 3 попадає у водо-
провід. Для забезпечення робото здатності і на-
дійності самозапірного клапана поплавок - клапан
4 виконаний із збереженням співвідношення між
об'ємами металевої частини і пустотілої зони 5 і
густинами матеріалу з якого виготовлений попла-
вок - клапан 4, і рідини, в яку занурений поплавок -
клапан 4:
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де VПЗ - об'єм пустотілої зони поплавка - кла-
пана, м3;

VМЧ - об'єм металевої частини поплавка - кла-
пана, м3;

rМ - густина матеріалу з якого виготовлений
поплавок - клапан, кг/м3;

rР - густина рідини в яку занурений поплавок -
клапан, кг/м3,

а опорна перфорована перегородка 3 розмі-
щена від нижньої площини втулки 7 на віддалі,
меншій від висоти поплавка - клапана 4.

В результаті такого виконання самозапірного
клапана забезпечується спрощення конструкції,
підвищення надійності і довговічності.
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